

迎新春 送祝福,增进邻里情

08



美好社区

市场星报

2022年1月14日
星期五

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)

春节将至,为增进社区居民对中华年俗文化的认识和了解,营造喜庆祥和的节日氛围,1月12日,由合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委举办,卫楼社区妇联、蜀山区阳光公益共同承办的“迎新春,送祝福,增进邻里情”活动在临水家园小区党群服务站开展。

参加活动的居民、工作人员早早地来到活动现场,大家相互认识,互相交流,整个活动现场一派欢声笑语,喜气洋洋。社区工作人员将准备好的一副副写着吉祥祝福的春联送到居民手中,提前给他们送去新春的祝福,同时也送去了党和政府以及妇联组织对居民的温暖与关心。居民们拿到充满年味的春联,欣喜不已,脸上

洋溢着幸福的笑容。

贴春联是中华民族过春节的传统习俗,红红火火的春联寓意着美好、象征着吉祥,表达着人们对美好生活的向往。住在临水家园小区的李奶奶说,“很感谢社区组织这样的活动,今天收到了新年礼物,让我感受到社区大家庭的温暖,拿着春联,感觉年味更浓了。”

本次活动搭建了居民之间相互沟通的平台,丰富了居民的精神文化生活,在社区营造出团结奋进、文明和谐、喜气祥和的节日氛围,增强了居民的归属感和幸福感。

同时,妇联工作人员以此次活动为契机,向他们大力宣传家庭教育促进法,让家长普遍明确职责责任,做到科学育儿。



1月13日,合肥市蜀山区琥珀街道琥珀潭社区组织党员志愿探访队和社会组织,上门为孤寡、空巢、困难老人送去春联、福字、红灯笼以及围巾、手套等保暖用品,共同干干净净、欢欢喜喜迎接农历新年的到来。

何萍 陈三虎
记者 沈娟娟

人大代表进社区探民意 让民生实事落地

星报讯(郭艳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)为了让民生实事项目更好地落地,人大代表履行职责,真实反映社情民意。近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大工作站组织区人大代表开展2022年拟实施民生实事项目视察调研。

代表们实地走访了拟打造的梅山小区居民文化广场,并听取了社区负责人对工程项目的介绍和预算,在梅山小区进行入户走访,征求居民意见。代表们对小区居民文化广场民生实事项目的总体规划表示满意,建议在民生实事项目的筛选和实施中,选择多

贴近民生、接地气,多满足居民的需求,在关爱服务方面多关注居民的心理健康问题,多一些心理关爱服务,同时结合深化文明城市、市容市貌整治和城市精细化管理等重点工作的推进,推进社区治理,办实事、办好事。

下一步,三里庵街道梅山路社区将认真总结调研中发现的问题,及时反馈人大代表和居民群众的意见建议,为进一步推动政府民生实事项目实施决策上更加民主化、科学化、精准化奉献出人大力量,让民生实事真正贴近民生,惠及居民群众,为推进社区治理、助力社区文明建设再立新功。

社区践行“三字诀” 疫情防控无死角

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐)新一轮新冠肺炎疫情防控工作开展以来,合肥市五里墩街道青阳路社区突出“准、严、细”三字诀,织就疫情防控网,为切实保障居民群众身体健康和生命安全筑牢社区防线。

突出“准”字诀,社区排查快又全。青阳路社区把网格摸排和辖区企业摸排相结合,精准做好社区排查,小区出入口落实人、车登记。境外和高风险返肥人员落实“一对一”提前预排,通过线下入户走访+线上“智慧社区”等手段强化数据收集、信息比对,确保能第一时间做出应急措施。

突出“严”字诀,补短堵漏守底线。青

阳路社区紧盯防疫薄弱环节,严格落实无物业老旧小区出入管理,通过引导居民组建抗疫小组等方式,推动精准严格防控。在快递高峰期要求辖区快递驿站做好消杀工作,并加强对沿街商铺、药房的疫情防控巡查,要求做好二码联查工作,发现中高风险地区抵肥人员及时向社区报备。

突出“细”字诀,服务管理暖人心。青阳路社区组建互助服务队,为居家隔离观察对象、社区健康监测对象提供急需物资代买、生活垃圾处理、心理情绪疏导等暖心服务。同时充分发挥网格作用,坚持“应接尽接”原则,做好加强针宣传通知到位和3~11岁人群疫苗接种的信息收集工作。

网格员优化调整 巩固脱贫攻坚成果

星报讯(陶维阳 陶新祝 记者 赵汗青)近日,长丰县陶楼镇陈圩社区及时召开两委会议,优化调整网格员队伍,对于年龄大、不能较好履职的网格员予以调整。该社区自2021年以来,优化调整网格员共14人,现有网格数20个,网格员20人,优化调整后的网格员主要由包组干部、党员、村民组长担任,均能较好履行职责。

“下一步,我社区将加大网格员培训力度,加强网格员的管理,探索建立网格员激励和约束机制,不定期对网格员履职尽责情况开展抽查,并将抽查结果作为网格员物化补贴的重要依据,确保网格员在其位谋其责,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献一份力量。”陶楼镇陈圩社区党支部书记陈良全表示。

一句话新闻

为提高居民对垃圾分类的知晓率和参与率,合肥市瑶海区域管执法大队走进瑶海区航道局大院小区,为辖区小区居民送去了精心定制的垃圾分类新年台历,台历中图文并茂地详细介绍了垃圾分类知识和正确分类操作指导,能够让小区居民在日常使用中树立垃圾分类意识,养成生活垃圾分类和投放的好习惯。

熊微 记者 于彩丽

近日,合肥市陆大村党总支携妇联、计生协、工会在陆大村新时代文明实践站开展“我为群众办实事”——“关爱妇女权益,共建和美家园”主题活动,增强辖区妇女群众的法制观念和自我保护意识。

刘霞柱 记者 沈娟娟

二里街社区 开展反电信诈骗宣传活动

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)随着网络信息化的快速发展,以往老旧的诈骗手段也开始越来越“高端化”。为进一步增强居民防诈骗意识,提高识别、辨别各类诈骗手段,营造良好的反电信诈骗社会氛围,近日,合肥市三里庵街道二里街社区开展反电信诈骗宣传活动,预防和减少社区内电信诈骗案件的发生。

社区邀请了三里庵派出所向辖区居民详细讲解电信网络诈骗违法犯罪案例和犯罪分子常用手法、作案方式等方面知识,提醒群众不轻信来历不明的电话、信息,不向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行账号等情况,做到不听、不信、不汇款,遇到可疑情况,及时与亲属、朋友等沟通商议或拨打报警电话,谨防上当受骗,进一步提高了辖区居民的反诈意识,让更多的人提高警惕,远离电信诈骗。

社区还充分利用发放宣传手册、LED电子屏滚动播放反电信诈骗标语、悬挂反电信诈骗条幅等形式营造宣传氛围,使人民群众认清疫情防控期间新型电信诈骗套路,提高防骗意识。

此次宣传活动提升了辖区群众对电信网络诈骗手段的知晓率,增强了防范意识,切实提升自我防范能力,推动打击电信诈骗防控工作深入开展,为社区的和谐稳定奠定了坚实的基础,有效遏制电信诈骗高发势头,进一步增强了全民防骗、识骗、拒骗意识,同时筑牢社区共同防范、抵御电信网络诈骗犯罪的“防火墙”。



为了更好地帮助特殊老人过好年,近日,合肥市七里塘星火社居委星邻里志愿队上门为因身体原因无法爬高的特殊老人打扫家中卫生,清理灰尘。活动结束后,老人看着干净的窗户和吊扇对志愿者表示了由衷的感谢。陈忠 王敏